

20位“寄养妈妈”母亲节免费体检

□《就想让孩子有个家,有妈疼》感动众多读者

□本报联合市妇幼保健院送上“健康大礼”

本报5月8日讯(记者 罗旭君) 8日,本报《就想让孩子有个家,有妈疼》一文报道了桓台县里镇凤鸣村10位“寄养妈妈”6年来对十余名孤残儿童不离不弃照顾的故事。稿件刊发后,“寄养妈妈”的大爱感动了很多人。母亲节临近,市妇幼保健院表示愿为包括这10位“寄养妈妈”在内的共计20位“寄养妈妈”提供免费体检。

母爱是世间最伟大无私的

爱,而“寄养妈妈”们对孩子不是亲生胜似亲生的关爱与付出更值得尊敬。

“寄养妈妈”是一个特殊群体,在福利院里一些得不到父母照顾的孤残儿童或者等待被领养的孩子,都需要家人的关爱与照顾。“寄养妈妈”们用自己的大爱让这些孩子找到了“家”。8日,本报报道了桓台县里镇凤鸣村爱心寄养基地的“寄养妈妈”们,自2008年爱心寄养基地成立,

便用自己无私的爱,不离不弃的照顾了十几名孤残儿童的故事。她们虽非亲生母子、亲生母女,却把这些孩子视如己出;有些“寄养妈妈”甚至为了照顾这些“寄养儿女”而委屈了自己的亲生孩子;不少“寄养妈妈”都是自己往里贴钱来照顾孩子。

本报有关“寄养妈妈”们的报道见报后,感动了很多读者。8日,有不少市民打来电话,表达了对这些“寄养妈妈”的尊敬与

感动,并表示想尽自己的一份力量帮助一下这些妈妈们。

淄博市妇幼保健院的相关负责人也联系我们表示,愿意在母亲节来临之际,尽自己的一份力量,为这些妈妈们送上一份“健康大礼”,免费为她们体检。“母亲是世界上最伟大的人,她们任劳任怨辛勤哺育着孩子。特别是这些‘寄养妈妈’们,母爱的光辉更是在她们身上体现的淋漓尽致。母亲节来临之际,我们

愿意为这些伟大的母亲贡献自己的一份力量,表达对他们的敬意。”

10日,本报将联合市妇幼保健院为20位“寄养妈妈”进行免费体检。“我们已经安排好了专门人员,做好了充分准备,为这些伟大的母亲提供体检服务。同时也希望通过体检活动,为这些母亲送上一份健康大礼,愿她们永远健康幸福。”市妇幼保健院工作人员田秀美说。

消防演练进社区

本报5月8日讯(记者 刘光斌) 8日上午,张店区公园派出所所在其辖区内的市青少年宫宿舍举办消防安全宣传活动。张店区公园街道办事处组织周边居民、企事业单位职员及市青少年宫幼儿园积极参与,张店区公安消防大队工作人员为市民做了家庭消防安全演讲,并现场教授使用干粉灭火器灭火及应急逃生。据了解,家庭消防安全是2014年淄博市消防工作的重点之一,市青少年宫宿舍作为公园派出所辖区内的“消防安全宣传示范点”,家庭消防安全正是此次宣传工作的主要内容。



市青少年宫幼儿园小朋友进行火灾应急逃生演练。 本报记者 刘光斌 摄

周末雷雨相伴 气温下降明显

本报5月8日讯(记者 王欣 通讯员 宋中玲) 近日天气晴好,很多市民打算趁这个双休日外出踏青。不过,新一轮冷空气又即将到达淄博。8日,记者从市气象部门获悉,受高空槽和地面倒槽气象现象的影响,10-11日,淄博将有一次降水过程,伴有雷电,气温下降明显,最低温会降至11℃。请市民和相关单位做好防范措施。

周五、周六、周日具体情况如下:9日,晴转多云,东南风3-4级,气温14~28℃;10日,阴有中雨局部大雨,伴有雷电,东南风3-4级,阵风6-7级,气温11~21℃;11日,阴有中雨局部大雨,南风转北风3-4级,气温11~17℃。

一半接种门诊年底开“家长课堂” 每月至少一次课,加强与家长沟通交流

本报5月8日讯(记者 樊伟宏 通讯员 曹铮) 淄博近日全面启动预防接种“家长课堂”活动,要求至2014年底,全市50%的预防接种门诊要开设“家长课堂”,2015年在淄博市范围内普及。

据市疾控工作人员介绍,“家长课堂”是一项增加沟通与信任,减少不良反应与投诉,提升免疫规划形象,

扩大免疫服务范围的手段;是宣传扩大国家免疫规划政策,提高儿童家长预防接种知识知晓率的平台。当前,随着生活水平的不断提高,人们对健康知识的需求越来越大,但是由于部分接种人员不善于与家长沟通交流,从而导致家长对预防接种服务不了解、不信任。为此,各区县应选拔业务精炼、经验丰

富、态度和蔼、口齿清楚的专业人员作为讲解员,不得由疫苗经销商等相关人员代讲;讲课内容应通俗易懂,风趣实用,留出时间解答问题,解答问题应科学、严谨、全面。

同时,“家长课堂”要尽量选择接种门诊或健康教育室进行,为方便群众也可采取多种形式,如到偏远山区、流动儿童聚集地等开

设课堂,开课时间应提前公示,尽量考虑到上班家长的时间,并及时通知儿童家长。“家长课堂”要根据听众的选择和人员组成情况,尽量将6月龄以下儿童的监护人组成一个班,大龄组儿童的家长组成一个班,不同的对象讲授不同的课程内容。“家长课堂”每月至少开课一次。

张店地税公园中心所: 税法宣传进校园

本报讯 近日,张店地税公园中心税务所走进山东理工大学进行税法宣传,普及税收知识。

时值大学毕业生供需见面会,他们将自行印制的大学生关注热点税收政策宣传页及个人纳税知识等宣传材料散发给即将毕业的大学生,对就业税收优惠政策、小型微利企业优惠政策、个体工商户优惠政策、房屋租赁相关税收政策等热点问题,进行了现场解答。

同时,公园所将300份笔记本、书写笔等学习用品捐赠给学校的困难学生,鼓励他们好好学习,自立自强,做依法诚信纳税的践行者。

大篷车今日走进家具城社区

向市民讲授春夏换季易得疾病和夏季养生知识

本报5月8日讯(记者 刘光斌) 9日下午2时,齐鲁晚报大篷车活动将走进张店区家具城社区,主讲夏季养生,并为社区居民进行测血压、气血循环等项目的免费体检。活动现场还将免费发放100份《齐鲁晚报》,先到先得。

大篷车活动由齐鲁晚报和漱玉平民大药房联合举办,进社区为居民进行免费体检和健康讲座。近日淄博多大风天气,气温不稳定,虽然已经立夏,但因为温差较大不少市民因此患上感冒等换季疾病。而养生作为市民普遍关心的问题,在夏季也有其特殊性。为增强市民夏季养生意识,尤其是应对当前淄博地区气候多变的情

况,齐鲁晚报大篷车活动应时推出“夏季健康养生大讲堂”,邀请相关专家,为市民主讲夏季养生知识。

据漱玉平民大药房专家介绍,夏季是阳气最盛的季节,气候炎热而生机旺盛。此时是新陈代谢的旺盛时期,阳气外发,伏阴在内,气血运行亦相应地旺盛起来,活跃于机体表面。夏季养生重在精神调摄,保持愉快而稳定的情绪,切忌大悲大喜,以免以热助热,火上加油。心静人自凉,可达到养生的目的。

家具城社区居委会工作人员表示,养生为市民日常生活之所需,夏季气候多变,居民更应该有完善的知识储备,来保证自己的身体健康。



漱玉平民大药房工作人员为居民查体。

家具城社区将欢迎广大市民前来参加活动,利用此次难得机会学习夏季养生的诸多

技巧。此次活动将于今天下午2时开始。

“三色预警” 筑牢农村防范网



今年以来,市公安局淄川分局西河派出所对重大案件、频发案件、季节性案件,按照紧急程度实行红、橙、蓝“三色预警”,通过农村喇叭广播、社区走访宣传、固定防范知识展板等方式,及时发布三色预警信息,使安全防范宣传工作常态化,切实提升辖区群众对多发性案件的防范意识。

本报通讯员 车金 李宁 摄影报道